



ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА

Изх. № 10-11-12605/29.10.16

Относно: открита процедура по Закона за обществените поръчки, с предмет: *„Строително-монтажни работи /изграждане, ремонт, реконструкция, поддръжка или възстановяване/ на тротоарни настилки на територията на Община Стара Загора”*

УВАЖАЕМИ/А ГОСПОДИН/Г - ЖО,

Във връзка с постъпили в Общинска администрация Стара Загора запитвания от 26.10.2015г. и 29.10.2015г., относно горепосочената процедура, Ви давам следните разяснения:

ВЪПРОС 1: С настоящото становище Ви предлагаме изменение на обявлението и/или документацията за участие в горечитираната ЗОП в следния смисъл:

Съдържание на Решението за промяна по чл. 27а, ал. 3 ЗОП:

Промени в Обявлението

В раздел III, т. III.2.3. **Технически възможности, Изисквано минимално/ни ниво/а;** от Обявлението вместо: *„1. Участникът следва да е изпълнил еднакво или сходно с предмета на поръчката строителство /минимум 3/ през последните 5 години, считано от датата посочена като краен срок за получаване на оферти. *** Сходно с предмета на поръчката е строителство свързано с изграждане, ремонт, реконструкция, поддръжка или възстановяване на тротоарни настилки. ...”*

Да се чете: *„ 1. Участникът следва да е изпълнил еднакво или сходно с предмета на поръчката строителство /минимум 1/ през последните 5 години, считано от датата посочена като краен срок за получаване на оферти, *** Сходно с предмета на поръчката е строителство свързано с изграждане, ремонт, реконструкция, поддръжка или възстановяване на тротоарни настилки,*

Считаме, че предложените изменения ще гарантира изпълнението на поръчката качествено и в срок при това без да се допуска участието на неквалифицирани кандидати. Следва да се има предвид, че не е необходимо наличието на ограничително условие кандидата да има изпълнени минимум 3 договора за строителство, сходни с предмета на поръчката за последните 5 години, при условие, че същият ще докаже, че разполага с необходимите квалифицирани кадри, оборудване за изпълнение предмета на поръчката и е изпълнявал договори за строителство, за което ще представи и необходимите референции.

Тук е мястото да се отбележи, че с изискуемия минимален брой договори сходни с сроден предмет, възложителя е възможно да толерира едно юридическо лице, което притежава необходимият брой договори за последните 5 години. Необходимо е да се съобрази фактът, че съгласно последната трайна практика на Комисия за защита на конкуренцията потвърдена и от Върховния административен съд, практиката на Агенция за държавна финансова инспекция и Сметната палата, изискването за изпълнен повече от един договор сходен или еднакъв с предмета на поръчката е достатъчно доказателство за квалификацията на участника в конкретната процедура. Органът по преразглеждането, ВАС и органите по контрол върху законосъобразното откриване, протичане и изпълнение на обществените поръчки приемат, че изискването за повече от един сключен договор с предмет сходен на обществената поръчка с явно дискриминационно условие въведено в обществената поръчка, което влече до нейната незаконосъобразност.

ОТГОВОР 1: Възложителят не приема направеното предложение за промяна в обявлението и документацията за участие, поради следните съображения:

В предложението се излага твърдение за наличието на ограничително условие кандидата да има изпълнени минимум 3 договора за строителство, сходни с предмета на поръчката за последните 5 години. Следва да се има предвид, че в настоящата процедура няма поставено изискване за изпълнение на минимален брой договори, еднакви или сходни с предмета на поръчката. Заложено в обявлението и документацията за участие изискване е изцяло съобразено с разпоредбите на ЗОП и касае изпълнението на еднакво или сходно с предмета на поръчката строителство (минимум 3). Поставеното изискване представлява доказателство за опита и възможностите на участника да осъществява строителство, еднакво или сходно с предмета на поръчката и е изцяло съобразено с обема на същата.

ВЪПРОС 2: В раздел „подготовка и подаване на оферти“, т.2.1 „Списък на строителството“ от документацията за участие и т.3.2.3 от обявлението е записано: **** Сходно с предмета на поръчката е строителство свързано с изграждане, ремонт, реконструкция, поддръжка или възстановяване на тротоарни настилки*". Възложителят ще приеме ли, че са изпълнени минималните изисквания ако участникът е изпълнил строително монтажни работи по изграждане и реконструкция на пешеходни алеи и площади с настилка от бетонни плочи и бордюри, павета, унипаваж и гранитни плочи?

ОТГОВОР 2: Да.

С уважение,

ИНЖ. ЯНЧО КАЛЧАНОВ

Заместник-кмет „Стара Загора“



